Priklad: Uzitim dvojného integralu vypoctéte objem télesa ohranic¢eného plochami
y=0,z=0,3x+y=6,3x+2y=12, x+y+z=6.

1) Je tfeba najit v zadani plochy, které ohranicuji téleso shora a zdola, tj. které
,obsahuji“ z .
Ze zadanych péti rovin jsouto z=0a x+y+z=6.

Rovina z =0 ohraniCuje téleso zdola, ta druha shora = V = H(G —Xx—y)dxdy .
Q
Pozn.: Z rovnice roviny jsme explicitné vyjadfili z a tento vztah pouzili do vzorce pro

vypocet objemu.

2) Abychom zjistili 2, nakreslime v roviné (z =0) ,ostatni“ ze zadani. Tedy v roviné
nakreslime pfimky y =0, 3x+y =6, 3x+2y =12. Vznikne trojuhelnik, ktery je
v obrazku vysrafovan.
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3) Pfed vymezenim oblasti je tfeba zjistit pranik ,integrované® plochy s rovinou z=0.

Jestlize do rovnice x+ y + z=6 dosadime z=0, dostaneme x+y =6.

Je to rovnice pfimky, kterou pfikreslime do obrazku (je Carkované). Je vidét, ze nam
pavodni trojuhelnik nijak neomezi. Nyni muzeme provést vymezeni oblasti
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Pozn.: Je to vyhodnéjsi, nez vymezit pro konstantni x z intervalu (0,2) a (2,4).



.. po integraci vzhledem k promé&nné x, dosadime za x meze ...
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.. pfed dalsi integraci funkci upravime ...
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.. zbyva zintegrovat vzhledem k y...
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Objem daného télesa je tedy 12 j°.

Poznamka: Pokud jste zvédavi, jak téleso vypada, mizete si ho nacrtnout.
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